

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL MUREȘ**  
**COMUNA CORUNCA**  
**NR.1101/08.04.2013**

**PROCES-VERBAL**  
**Încheiat în data de 8 aprilie 2013 cu ocazia întrunirii**  
**Consiliului Local Corunca în ședință ordinară**

Sunt prezenți: dna primar Takacs Olga, Keserii Katalin secretar, dna Laszlo Zsoka contabil, dna Matyas Tunde referent contabil, dna Moga Hortenzia, referent urbansim, dl. Voniga Lorand, responsabil achiziții publice

Consilierii: Barabas Levente, Pap Eniko Erzsebet, Erdos Balizs Zoltan, Macaveiu Victor Mircea, Moldovan Aurelian, Nagy Martin, Takacs Szabolcs Istvan, Cheșa Daniel și Szekely Sandor, respectiv 9 consilieri din cei 11 aflați în funcție.

Lipsește: Păcurar Gheorghe și Oltean Elvira

În conformitate cu prevederile art.40 din Legea nr. 215/2001, republicată, ședința este legal constituită.

Publicitatea ședinței a fost asigurată prin afișarea la sediul Primăriei Corunca în data de 2 aprilie 2013 a Dispoziției Primarului nr. 72 din 2 aprilie 2013 privind Convocarea Consiliului Local în ședință ordinară pe data de 8 aprilie 2013, precum și prin înmânarea fiecărui consilier al invitației la ședință cu arătarea datei, orei și locului de desfășurare, respectiv ordinea de zi al ședinței în conformitate cu art. 39 din Legea nr. 215/2001, republicată.

Dna primar: La pct. 4 diverse am o propunere: Revenire la Hot. C.L. nr. 7/2013 privind materialul lemnos, ca urmare a adresei Prefecturii nr. 2451/01.04.2013 și un alt punct Revenire la Hot. C.L. nr. 12/2013 privind completarea regulamentului terenului de sport și la sfârșit dl. consilier Cheșa Daniel are o inițiativă și o prezentare.

1. Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea inventarului patrimoniului comunei Corunca pe anul 2012
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Corunca pe anul 2013
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea aderării comunei Bichiș, jud.

Mureș la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară” AQUA INVEST  
MUREȘ”

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea PUD proiect nr. 506/2013 „Amplasare service auto-Corunca”, beneficiar Tăurean Mircea Alexandru
5. Revenire la Hot. C.L. nr. 7/2013 privind materialul lemnos
6. Revenire la Hot. C.L. nr. 12/2013 privind completarea Regulamentului terenului de sport

Dl. Takacs Szabolcs președinte de ședință: Dacă sunteți de acord cu aprobarea ordinii de zi cu modificările de mai sus. Se aprobă cu unanimitate de 9 voturi.

Dacă sunteți de acord să luăm mai întâi pct. nr. 4? Se aprobă cu unanimitate.

**Pct. nr.4.** Proiect de hotărâre privind aprobarea PUD proiect nr. 506/2013 „Amplasare service auto-Corunca”, beneficiar Tăurean Mircea Alexandru

Dna Moga prezintă raportul aparatului de specialitate privind aprobarea proiectului de hotărâre.

Dna primar: a fost și dezbateră publică privind această documentație

Dl. Takacs: Dacă nu sunt întrebări supun la vot aprobarea proiectului de hotărâre. Se aprobă cu 8 voturi pentru și 1 abținere : Moldovan Aurelian.

**Pct. nr.1:** Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea inventarului patrimoniului comunei Corunca pe anul 2012

Dna Matyas Tunde prezintă raportul aparatului de specialitate privind aprobarea proiectului de hotărâre prezentat.

Dl. Takacs: Dacă nu sunt întrebări supun la vot aprobarea proiectului de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de 9 voturi.

**Pct. nr. 2:** Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Corunca pe anul 2013

Dna Laszlo Zsoka prezintă raportul aparatului de specialitate.

Dna primar: la capitolul administrație pentru finanțare am inclus 1 milion lei, și pentru reportofon și pagina web

-fondul de rezervă: 105 mii lei (diferențe salarii)

-la situații de urgență: carburanți, sirenă, scară etc. : 63 mii lei

-la învățământ- pentru funcționare, reparații, furnituri, apă canal, reparații curente etc. cheltuieli capitale și salarii personal : 702 mii lei

-sport. 7 mii lei

-cămin cultural: 10 mii lei- Bozeni, și 5 mii lei reparații curente, întabulare, consum 10 mii lei, Cămin Corunca- 282 mii lei reparații acoperiș

-Capela mortuară: 5 mii lei încălzire, obiecte de inventar: 7 mii lei total și system de supraveghere 6 mii lei

-pentru asociații și fundații pentru proiecte nerambursabile- 35 mii lei pentru zilele comunei și câte 5 mii lei pentru biserici

-la cap. Asistență socială. 149 mii lei, salarii asistenți, indemnizații, ajutor de încălzire, subvenții, din care 56 mii lei din bugetul local

-la cap. Gospodărire comunală: 655 mii lei: iluminat, apă, canal, 30 mii lei pentru casele de pompare, vidanjarie, 75 mii lei cheltuieli capitale, 500 mii lei extindere rețea de apă canal, 150 mii lei achiziție teren aferent bazinului de apă, pentru iluminat 150 mii lei, 10 mii întreținere și materiale consumabile, 3 mii becuriși 116 mii extindere rețea iluminat

-60 mii lei taxă pază (venituri și cheltuieli)

-23 mii lei coșuri de gunoi,

-100 mii lei cheltuieli privind atribuirea denumirii de străzi,

-550 mii lei amenajare și construire 7 stații de autobus,

-60 mii lei supraveghere cu sistem video

-148 mii lei teren joacă

-65 mii lei PT apă canal Bozeni,

-30 mii lei taxă salubritate (venituri și cheltuieli)

- reparații curente drumuri și poduri: 300 mii lei

-50 mii lei amenajare platforme stații de pompare și platforme pentru tomberoane, colectare selectivă

-349 mii lei utilaj dezapezire Leader

-2.639 mii lei asfaltări, trotuare, din care 102 mii lei pentru contractile existente și 435 mii lei trotuare contractate, 1.092 mii lei pentru modernizare str. Vațman

dl. Macaveiu: Pentru câți km ajung banii pe str. Vațman?

Dna primar: În proiect se va cuprinde toată strada, urmând să fie un contract multiannual, așa cum s-a întâmplat și în cazul celorlalte străzi, anul acesta se va face fundația și șanțurile, iar anul viitor asfaltul.

Dl. Macaveiu: Pentru Zilele comunei 35 mii lei o să ajungă?

dl. Voniga: Mai avem un proiect depus spre finanțare în valoare de 9.000 euro, dacă va fi câștigător.

Dl. Nagy Martin: În cadrul comisiei juridice s-a discutat proiectul de hotărâre, s-a constatat că este destul de detaliată, s-au luat în considerare toate veniturile, este un proiect de buget foarte bine fundamentat, totuși ne am gândit că pentru modernizarea de drumuri și asfaltare să se acorde o importanță și mai mare, fapt pentru care de la capitolul gospodărire comunală suma de 60 mii lei inclus pentru sistem de supraveghere video să fie alocat la modernizarea de drumuri. Sistemul de supraveghere video în acest an să fie montat numai la instituții publice. Având în vedere că paza se realizează printr-o firmă specializată, montarea sistemelor de supraveghere momentan este un lux, poate anii viitori.

Dl. Szekely: 7 stații de autobus cu 5 miliarde jumătate este o sumă prea mare, exagerat, poți să faci câte 2 case din acești bani.

Dna primar: proiectul este făcut, este un deviz general, unde s-a cuprins exact așa cum s-a cerut de la Drumurile naționale, am solicitat să analizeze acesta, dar au zis că nu nu mai au de unde să reducă.

Indicatorii tehnico economici tot în ședința consiliului local vor fi aprobate.

Dl. Cheșa: În proiect sunt prevăzute panouri solare?

Dna primar: Indicatoare solare la treceri de pietoni.

Dna Negură: se poate obține un 20-25 % reducere, important este să aprobați.

Dna primar: pentru fiecare proiect trebuie să alocăm suma prevăzută în deviz, care în urma licitației ar trebui să scadă.

Dna Negură: Și în cazul acesta este cuprins o sumă de 500 mii lei pentru situații neprevăzute. Eu vă mulțumesc din suflet.

Dl. Macaveiu. La dl. Oproiescu, pe drumul acela nu se poate duce piatră? Este drum privat?

Dna primar: este prevăzut ca drum de exploatare, ne uităm.

Dl. Oproiescu: Eu stau de 10 ani acolo, noi am pietruit din eforturi proprii, poate găsiți o modalitate de compactare.

Dna primar: În limita posibilităților.

Dl. Cheșa: Sistemul video era inițiativa mea și eu nu sunt de accord ca acesta să nu fie inclus, este vorba de siguranța noastră. Practic în comuna noastră infracționalitatea ar fi aproape inexistentă. La vidanjare s-a alocat 75 mii lei, de ce?

Dna primar: Vidanjarea este necesară pentru întreținerea sistemului de canalizare, iar până la data de 20 a lunii curente trebuie să preia Aquaserv sistemul spre operare.

Dl. Cheșa: Firma de pază nu își face datoria. În Tîrgu mureș sunt 100 de camere.

Din public: Sunt lucruri mai importante decât camerele.

Dna primar. Paza se suportă din taxa oamnelor , este obligatoriu organizarea pazei comunale.

Dl. Takacs: Comisia juridică a hotărât ca suma de 60 mii lei să fie trecut la reparații drumuri.

Dl. Cheșa: Din 8 mld. lei nu ați găsit 60 mii de lei? Paza o plătim noi, toți locuitorii suntem beneficiari, avem pretenție cum o asigură.

Din public: Sunt stupefiat că plătesc o taxă și nu beneficiez de serviciu.

Dl. Cheșa: Sistemul de supraveghere ar fi montat la Postul de Poliție, la Tg. Mureș se montează tot mai multe camere, iar la noi paznicii dorm la primărie.

Dna Primar: paznicii nu au acces la primărie și este vorba de paza obștească.

Dl. Cheșa: Avem pierderi, se fură lemnele din pădure. Eu nu vreau să se ia de la drumuri, de altundeva. A fost inițiativa mea împreună cu șeful de Post, dl. Trifanov Alexandru.

Dl. Takacs: Supun la vot aprobarea proiectului de hotărâre cu modificările aduse de comisia juridică.

Se aprobă cu 8 voturi, și 1 abținere: Moldovan Aurelian.

Dl. Cheșa: Sunt de acord, cu mențiunea că nu sunt de acord ca suma de la sistemul de supraveghere să nu fie inclus.

**Pct. nr. 3:** Proiect de hotărâre privind aprobarea aderării comunei Bichiș, jud. Mureș la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară” AQUA INVEST MUREȘ”

Dna secretar prezintă raportul aparatului de specialitate.

Dl. Takacs: Dacă nu sunt întrebări supun la vot aprobarea proiectului de hotărâre.

Se aprobă cu unanimitate de 9 voturi.

**Pct. nr. 5:** Revenire la Hot. C.L. nr. 7/2013 privind materialul lemnos

Dna primar: Este vorba de revocarea art. 4 unde am pus condiția de vânzare a materialului lemnos către locuitorii comunei. Potrivit adresei 2451/01.04.2013 al Instituției prefectului acest articol constituie o barieră în calea liberei circulații a persoanelor și serviciilor. Licitația s-a făcut, contractul este deja semnat.

Dl. Takacs: Dacă nu sunt întrebări supun la vot aprobarea proiectului de hotărâre.

Se aprobă cu unanimitate de 9 voturi.

**Pct. nr. 6:** Revenire la Hot. C.L. nr. 12/2013 privind completarea Regulamentului terenului de sport

Dna secretar: Este vorba de completarea HCL 12/2013 privind stabilirea unei sancțiuni, deoarece nu se respectă programul, la terminarea jocului continuă să rămână pe teren. Se impune stabilirea unei sancțiuni în cazul în care în afara jocului se găsesc persoane pe teren, acesta se propune în sumă de 500 de lei pe persoană.

Dl. Macaveiu: Amenda este prea mare.

Dl. Cheșa: Odată trebuie dat amenda, după aceea se conformează.

Dl. Takacs: Dacă nu mai sunt întrebări supun la vot aprobarea proiectului de hotărâre.

Se aprobă cu 8 voturi și 1 abținere: Macaveiu Victor.

Dna primar: În continuare la pct. diverse aş vrea să prezint o propunere. A venit un sportive care solicită concesionarea terenului de fotbal prin asociație. Ei își asumă amenajarea terenului. Dacă studiați documentele lăsate, mai ales dl. consilier Moldovan, și dacă considerați îl invităm la următoarea ședință.

Dl. Vlas: Aveți grijă că ați aprobat bugetul.

Dna primar: dl. Cheșa are o inițiativă de prezentat.

Dl. Cheșa: inițiativă susținută și de consilierii dna oltean, dl. Moldovan și dl. Macaveiu., este vorba de promovarea învățământului în lb. română, care e aproape inexistent în Corunca.este o clasă cu predare în lb. română, din care sunt 6 elevi români. Celor din zona Castelului sau zona Vațman nu li se asigură transportul la școală. Aș dori să inițiem un proiect, să vadă părinții baza materială a școlii. Ar fi indicat ca până la toamnă să organizăm o grupă de preșcolari și să asigurăm o învățătoare devotată. Să chemăm părinții în incinta școlii pentru a prezenta baza materială și transportul la școală.

Dna Negură poate să vă prezinte situația, are 3 copii.

Dna Negură: M-am mutat acum 5 ani în Corunca, primul lucru, programul la grădiniță este numai până la ora 12, ar fi practic să se înființeze program prelungit, after school, se poate rezolva cu mîncare prin firme de catering. Limba nu ar fi o problemă, important ar fi transportul și un educator de calitate.

Dna Pap: Este program prelungit de anul trecut, este și o fetiță de etnie română. Au fost făcute pliante și anul trecut.

Dna Negură: Nu am știut. Să facem pliante.

Dl. Macaveiu: Dacă îmi permiteți, dl. Burcea Herman, tatăl copilului care a suferit accidental prin care și a pierdut mîna, a primit un ajutor de 60 de lei lunar. Ce putem face să-l ajutăm?

Dna secretar: Este vorba de încadrarea într-un grad de handicap, iar indmenizația primită este în funcție de gradul primit.

Acestă încadrare se poate contesta în termen de 30 de zile. În cazul în care nu a expirat termenul putem să-l ajutăm să formulăm o contestație.

Dl. Fărcaș: Intervin pentru extinderea drumurilor, respectiv sistemul de apă și canalizare până la dl. Kemendi, suntem cetățeni plătitori de taxe, am făcut pod peste pârâu, vă rog să extindeți măcar pietruirea acelei străzi și extinderea sistemului de apă și canalizare.

E o onoare să particip la ședință, totuși ar trebui să decideți în ședință, iar în plen numai să votați. Punctual meu de vedere, personal, cînd veți face șanțuri să faceți un proiect, ca șanțul să fie pe străzi nu în curtea oamneilor. Eu personal am lăsat 10 m ca să poată să se întoarcă mașina de dezăpezire. Eu din bani personali am pietruit drumul.

Referitor la învățământ sunt sigur că se face tot posibilul să fie bine.

Dl. Cheșa: Eu vreau să fie și mai bine.

Dl. Fărcaș: Ar fi bine ca maxi taxi să meargă până în Vațman.

Dna primar: A fost un experiment și nu au fost călători. Dacă se fac stațiile o să meargă. În ceea ce privește transportul elevilor se va asigura, nu se pune problema.

Dl. Cheșa: Puteți să exemplificați un pic cu apa și canalizarea în zona Castelului?

Dl. Vlas: problemele juridice și urbanistice vă rog să le clarificați. Vă rog să vă impuneți ca autoritate și nu mai dați autorizații până nu se rezolvă.

Fiecare a pus gardul unde l-a dus capul. Va trebui să facem rigole circualabile care au alt preț. Mai este o problemă, sunt păduri unde nu este drum de acces. Etapizați, în baza unui SF. Bugetul comunei nu vă ajunge pentru nici un sfert din lucrarea de asfaltare, încercați să accesați fonduri europene. Ca să mutați gardurile, vă traebuie un proiect pe zonă, pe etape, iar fără fonduri nu puteți face nimic. Vedeți că în pădure nu mai este acces. Rezolvați problema proprietăților private și publice. Eu sunt proprietar al terenului pe o porțiune din drumul din fața imobilului.

Din public: Locuiesc pe str. Castelului de ani de zile, vă mulțumesc că îmi răspundeți la solicitări. În 4 aprilie am avut o inundație la sistemul de canalizare. Am dop la canalizare, nu știu ce se poate face. Nu înțeleg de unde atîta apă.

Dl. Takacs: Mulți bagă apa de ploaie, poate din neștiință, iar conducta nu mai rezistă., canalizarea menajeră este făcută pentru apa menajeră.

Pompele sunt cu dispozitiv de tocător, încercăm să le schimbăm.

Dacă pluvialul nu merge cum trebuie, până nu se rezolvă problema cu șanțurile, sunt primele lucruri de rezolvat.

Dl. Vlas: Lucrarea este proastă.

Din public: Referitor la lățimea drumului din Vațman, vreau să trag un semnal, în Cristești este rigolă acoperită și este foarte costisitoare, m'ai bine se alege mutarea gardurilor și execuție de șanțuri. Vedeți un pic și problema cu branșamentele, pentru că după asfaltare să nu se spargă drumul.

Pentru stație de autobus, o variantă ar fi în zona podului unde s-a făcut un dig, chiar o achiziție de 70-80 mp lângă lac, și ar fi facilă circulația maxi taxi, și strategic.

Dna Negură. Am văzut că ați cumprins sume pentru denumirea de străzi, propun ca plăcuțele cu nr. să se facă pe cheltuiala noastră, să le facă primăria, și suma să fie inclusă la impozite și taxe.

Dl. Oproiescu: Referitor la învățământ, rețeaua școlară a comunei se face de Consiliul local, cu un plan de învățământ, care se aprobă de inspectoratul școlar Județean Mureș, în baza celor stabilite de Consiliul local.

În ceea ce privește strada noastră, la ploi mari sunt inundații., vă rog să faceți ceva.

Dl. Cheșa: referitor la Castel, propun să-l amendăm pe dl. Moscovici și să-i cerem cei 32.000 Euro.

Dna primar: Conform legii deține certificate de urbanism, promite să înceapă lucrarea, ne uităm ce se poate face.

Punctele de pe ordinea de zi fiind epuizate, se declară ședința închisă.

Drept pentru care am încheiat prezentul proces-verbal.

Președinte de ședință,  
TAKACS SZABOLCS ISTVAN



Contrasemnează,  
Secretar,  
KESERII KATALIN GYONGYI

